7. SINIF iL GENELI 1. DONEM 1. MATEMATIK ORTAK SINAVI
CEVAP ANAHTARI

1) A =(-3) + (+8)
O=(-6)+(-2)
olmak iizere A - [J ifadesinin degerini islemlerinizi gostererek bulunuz. (10 puan)
A=(3)+(+8)=+5
0=(-6)+(-2)= -8
A-0=(+5-(-9)
5+8=13

2) Asagidaki say1 dogrusunda bir islem modellenmistir.
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Buna gore modellenen islemi sonucunu gostererek yazimz. (10 puan)

1.COZUM 2.COzUM

(+3) . (+4) = +12 (-3) . (-4) = +12

3)

(+8) - (-5) - (-2)

isleminin sonucunu islemlerinizi gostererek bulunuz. (10 puan)

(+8) .(-5) = -40
(-40) : (-2) = +20



4) Asagida Omer’in defterine yazdig1 bazi ifadeler verilmistir.
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Bu ifadelerden negatif rasyonel sayi olanlari yazimz. (10 puan)
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5) Asagidaki numaralandirilmig kartlarin tizerinde birer tslii ifade verilmistir.

1. Kart 2.Kart 3.Kart 4. Kart 5.Kart
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Bu kartlardan, iizerinde yazan iislii ifadelerden degeri pozitif olanlarin kart numarasini
“Pozitif Tam Sayilar Boliimii”ne, degeri negatif olanlarin kart numarasim “Negatif Tam
Sayilar Boliimii”ne yazimz. (10 puan)
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5+ +9=5+[(-4+ A]

Bu esitlikte A sembolii yerine yazilmasi gereken tam sayiy1 bulunuz ve toplama
isleminin hangi 6zelliginden faydalandigimiz1 yazimiz. (10 puan)

A=9

Faydalanilan 6zellik: Birlesme 6zelligi

7) m = - 2 degeri icin m® iislii ifadesinin degerini islemlerinizi gostererek bulunuz. (10
puan

(=2 =(-2)-(-2)-(-2) = -8

8) Bir matematik yarigmasinda 20 soru sorulmaktadir. Dogru yanitlanan her soru i¢in +5 puan,
yanlis yanitlanan her soru i¢in (—2) puan verilmektedir. Bu yarigmada her soruya yanit veren
Emre, 14 soruyu dogru yanitlamistir.

Buna gore Emre’nin bu yarismadaki toplam puanmimi hesaplaymz. Islemlerinizi
gosteriniz. (10 puan)

Dogru sayisi Yanlis sayisi
14 20-14=6
14 - (+5) 6-(-2)

(+70) + (-12) = (+8Y)



9) Asagida Sekil 1’de bir buzdolabinin ist bélmesinin baglangictaki sicakligi verilmistir.

-18 °C 2°C

g

Sekil 1 Sekil 2

Bir ariza sonucu bu bélmenin sicakligi her 2 dakikada 1 °C artmaya baslamistir. Sicaklik Sekil
2’deki gibi oldugu anda ariza giderilmistir.

Buna gore buzdolabinin arizasinin ka¢ dakika siirdiigiinii islemlerinizi gostererek
bulunuz. (10 puan)

2—(-18)=+20C°
20 . 2 =40 dakika slirmiistiir.

10) Dort arkadastan her biri, matematik dersinden cumartesi giinii 40 soru ¢6zmeyi
hedeflemektedir. 40’tan fazla soru ¢ozdiiklerinde fazla ¢6zdiigii soru sayisinin Oniine “+”
isareti; 40’tan az soru ¢ozdiiklerinde az ¢6zdiigii soru sayisinin Oniine “-” isareti yazmislardir.
Yazdiklari bu tam sayilar1 agsagidaki tabloda gostermislerdir.

Tablo: Dort Arkadasin Cumartesi Giinii Cozdiigii Soru Sayisinin Hedefe Yakinlig

Isim Asya Eray Soner Zeynep
Yazilan Tam +2 -3 -1 +4
Say1

Buna gore dort arkadasin cumartesi giinii cozdiikleri toplam soru sayisim1 bulunuz.
Islemlerinizi gosteriniz. (10 puan)

1. Yol 2.Yol
Asya =40+2 =42 (+2) + (-3) + (-1) + (+4) =42
Eray =40-3 =37 4 .40=160
Soner =40-1=39 160 +2 =162

Zeynep =40+4 = 44
+

162



